U.S.T.H.B. 2012-2013 Semestre 1 Math 1
Faculté de Mathématiques 1% Lic, STU, Section E
Série d’exercices pour se préparer a ’examen finale

Exercice 1 : Résoudre dans R les équations suivantes :

D Br—=1l=22+1] 2) 2z+1[+Bz—-1=5 3) [z—=3|—|r+1]=2.
Exercice 2 : Ecrire sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants :

1+

V34

Exercice 3 : Résoudre dans C les équations suivantes :

D1+4V3  2)2+2  3)

4) (1+1i) (1—iV3).

22—2+41—1=0 2)22=8 3)2*+1=0 4)2°—-1=0.

e R.

x a b
Exercice 4 : Déterminer les constantes a et b telles que = + , T
2?—4 r—2 x+2

Exercice 5 : Montrer que la suite (u,,) définie par
U = \/5, Upt1 = VUup +2, Vn>1

est croissante majorée par 2. En déduire qu’elle est convergente et calculer sa limite.

Exercice 6 : Soit (u,) et (v,) deux suites définies par vy > ug et

W — 3Um_1 + 2Un_1
" 5

3Un71 + 2’U/n,1

Vp = ——
5t

1. Calculer v,, — u,, en fonction de vy — ug.
2. Montrer que u,, < v, Vn € N.
3. Montrer que (v,) et (u,) sont adjacentes.

4. Calculer v, + u,, en fonction de vy + ug et en déduire la limite des suites (v,) et (u,).

i V1 -1
Exercice 7 : Calculer les limites suivantes : lim sin (mz) lim —i——x’ lim a?2+2x+2—x.

r—1 €xr — 2 ’ x—0 €x xr——+00

Exercice 8 : Calculer arcsin 1, arccos \/75,

5 arccos (cos 5*) , arcsin (sin %) .

2 2

Exercice 9 : Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes, puis calculer leurs

dérivées :

1 :

f(x) = arcsin (z? — 1), g(x) = arccos (2x + 5) , h(z) = T2 u(x) = sin (z?) 3%, v(z) TRy
x

1—coszx
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Exercice 10 : Soit f : R — R définie par

cosx —sinx
: T
— 7 > sitF L

f(x) = T

a, six =

s
1

Déterminer a pour que f soit continue sur R.

Exercice 11 : En utilisant la regle de I’'Hopital, calculer les limites suivantes :

2141 — si P 1] — 1—
1) i BT oy OSSN oy L i YETVE gy LT
z—1 er —e a—0 a3 a—1 1 — 1 a—e logr — 1 z—11—sin §x

Exercice 12 :
1. Montrer que I’équation sin(mz) = 2 — e* admet au moins une racine réelle r € 0, 1].

2. Montrer que 1’équation 2° + 5z + 4 = 0 admet une unique racine réelle.

Exercice 13 : Peut-on appliquer le théoréme de Rolle dans les cas suivants?

1
—, siz#0 xr+sinz, siz#0

1) flx)=9 % sur [-1,1]; 2) g(z) = sur [0, 7] .
0, siz=0 0, siz=0
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